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Ezután Pesluka Ferenc eiü'járó 
meg,állapija a munkásbiztositó 
autonómiájának követelt vissza­
állításával kapcsolatban, hogy ez 
is hozzájárul az iparos és ke­
reskedő társadalom összeomlásá­
hoz. Kérjük a kormányt,..

Egy hang : Követeljük !
Pestuka; hogy állítsa vissza a 

munkásbiztositó autonómiáját s 
hogy a járulékkulcsot 4 száza­
lékra szállítsa le. Az anya- és 
csecsemővédelmet vegye át az 
állam és térítse meg a pénztár­
nak, amit erre köbölt. Ugyanez 
áll a venereás betegségek eilen 
küzdelemre.

A háztartási alkalmazottiak.
A háztartási alkalmazottak kü­

lön pénztárt állítsanak fel, mert 
lehetetlen, hogy Őket is az ipari 
munkások tartsák el, mert a ház­
tartási alkalmazottak csak 3 s:á- 
zajékos járulékot fizetnek, míg az 
ip'iri és kereskedelmi alkalmazot­
tak 6 százalékot, úgyhogy formá­
lisan is az a helyzet, hogy mi 
tartjuk el őket.

Egy hang: Ja, azokat az urak 
tarijáK el és fizetik szükmarkuan, 
nern pedig az iparosok.

(A találó megjegyzést halálos 
csendben hallgatta mindenki)

Pestuka : Utasítsuk a kormányt, 
hogy a pénztáraknál az eiö eg- 
szedést szüntesse be, valamint 
tiltsa e! a jirulékhótialékok miatti 
végrehajtásokat.

Egy hang: Már most az is 
késő lenn.. Stabil a pénzünk, 
szállítsák le 2 százalékra a járu­
lékot és emeljék fel a ház’artási 
alkalmazottak járuléké', vagy csi­
náljanak nekik kü ön pénztárat.

Pestuka előadó beszéde alatt 
állandóan nagy volt a zaj, moz­
gás, ami a munkaadóknak a mun- 
kásbiztosiió intézmény elleni 5$- 
hidalhatat an ellenszenvéi mu­
tatja.

Ezután felolvasta Pesluka Fe­
renc a következő egyhangúlag 
elfogadott határozati javaslatot.

Harmadik határozati 
javaslat.

III. HATÁROZATI JAVASLAT:
Bája és környéke, úgymint 

Bácsookod, Csátaija, Mélykút, Her­
cegszántó Községek iparossága és 
kereskedői az 1926. évi április hó 
22-én tarlót! nagygyűlésen egy­
hangú határozattal megállapítják, 
hogy a munkásbiztvsitő pénztá­
rak indokolatlan é.i elviselhetetlen 
terhei nagyban fokozzák az Ipa­
rosság és a kereskedők gazda­
sági helyzetének katasztrófádé 
voltát. Megátlr.pi j a nagygyűlés, 
hogy a belegsegéiyezésnek és 
foelesetbhtositásnak egyébként az 
iparosság és a kereskedő tárna- 
dalom által is kellőképpen mél- 
tán>o t intézménye, csak megfe­
lelő n farm keresztülvitelével fog 
hivatásának megfelelhetni és lesz 
a munkaadó osztályok érdekeivel 
összhangban.

Érért a legelsősorban és a leg­
határozottabban kívánja a nagy­
gyűlés, hogy a. kormány az egyéb­
ként is beígért és előkészítet1 
újabb betegsegélyző és baleset- 
biztosító törvényt haladéktalanul 
alkossa meg s azzal kapcsolatban 
léptessen éleibe olyan önkor­
mányzatot, ame'y a mig egyrészt a 
pín: táraknál mindenfajta párt- 
p > ifikai érvényesülést lehetetlenné 
tesz, másré-zt at érdekeltség 
számára a pénztári adminisztrá­
cióba velő betekintésre és i-ányi- 
tásra módot nyújt s a pénz'ári 
terh.k nagyobb felét vise ő mun­
kaadók befolyását aránylagosan 
biztosítja. j

E reformnál válessenek figye- \ 
lembe a következők :

1. a napibé,-osztályok a lényle- ! 
ges kereseti viszonyoknak meg- 
fe e’ően — s a járu ékku cs leg­
feljebb az 1907: XX. t.-c.-ben 
biztosított 4°/0-os maximum ere­
jéig állapiitass n k meg:

2. minthogy a kézművesipari 
üzemekben , lk .Imazott mu k sok 
egészségi viszonyai a gyárakban 
alkalmazottakéinál sokkaite ked­
vezőbbek, a kézmüvesiparo; ok és

által fizetendő járulé-!:ereskedők 
kok ku'cra alacsonyabban ál'a- 
pit-tassék meg ;

3. a betegsegélyző pénztárak 
által nyújtóit kedvezmények szál­
lít! issanak le a háború előtti 
mértékre ;

4. az anya-és csecsemővédelmi 
kedvezményekkel járó terheket 
vegye át az állam vagy térítse 
meg a pénztáraknak, éppúgy a 
vénírás betegségekből származó 
költségeket is ;

5. a háztartási alkalmazottak 
biztosítását a kormány külön erre 
R célr. lé c iiíe t pénztárakra bízza, 
vagy pedig emelje fel ennek az 
ága.atnak a járulékait a vele járó 
költsésekkel arányosan.

A reform ker-> ztfi!viteléig a kö­
ved-e.-:ő intéz kedések lépted ssenek 
életbe:

y) utasittassa’vk a betegsé­
gé yzfl és ba'e .fbiztosifáu pénz 
tárak a folyamaiban levő végre- 
hajlasi eljárások felfüggesztésére 
és revideálására azzal, hogy a 
hitralékuka! 1925. január hó 1 fői 
csak h-.vi 27o-os késedelmi ka­
matot terhe je;

b) szüntesse be a munkásbiz- 
tosiíó pénztár a baleseti előlegek 
szedéséi ér. mindeneset-e liltassék 
e! attól, hogy a kivetendő előle­
gek után késedelmi kamatot 
számítson :

c) a 8 790 1917. számú rende­
lei 40. § a helyeztessék haiá yon 
kívül, illetve csak beigazolt vét­
kesség e-eiffi legyen alkalmaz­
ható- : aminthogy íi lályon kívül 
helyezendő e rendelet 701 §-a is, 
hogy a baleseti j -.mlékelőlegek 
kivetése eíK n fellebbezéssel le­
hess n élni.

d) kötoleztossenek a belegse- 
gélyző pénztárak arra, hogy ahol 
az. iprrtcbtü etek a pénztári teen­
dők ciláiésára vállalkoznak, e te­
endőkkel ez ipa:iestületeket bíz­
zák meg;

e) a 8 790/1917, számú rende­
let 40. § a helyeztessék hatályon 
kivin, a fölösleges adminisztrációs 
sahaiig elkerüittssék s hogy a 
kezelés a legmesszebbmenő ta­
karó osság elvének fele’jen meg 
(értesülés szer.nt a kczoies ilyen 
egyszerűsítésére az Ori zágos Mun- 
kásbiztositó Pénztárnak egyébként 
is van megfe elő javas sta.)

sv Kitűnő minőségű

Végezetül felkéri a nagygyűlés 
a kormányt, h gv részben e k’tnyi- 
té-ek keresztülvitele érdekében, 
részben a kézműves iparra és 
kereskedő társadalom helyzetének 
javulásáig folyósítson a munkás- 
hiztusiió pénztárak részére olyan 
összegű olcsó kamatozás u állami 
kölcsönt, amellyel ezeknek az 

j intézményeknek további karitativ 
I és szociális működése biztosit.

I Hétszáz munkanélküli.
j munkás lézeng ebben a vároa- 
I h-.n. Hétszáz ember hiába lesi,
I hogy mód és alkalom sdédjés, 
j hogy önmaga és családja ;é-,zt-re 

megszerezze a mindennapi le­
tevő falatot. Hiába akar 700 em­
ber dolgozni, hiába akar termelni, 
nem képes. Nem saját hibájából 
áll az a hé1 száz ember kenyérke- 

: reset nélkül,: hanem a .mai sze- 
rfhcsállen gazdasági visz -ryok 
ütötték ki szájukból a kenyeret.

Ez a munkára vágyó hé’száz 
ember várja, hogy nieginuuljanak 

1 a városi közmunkák, hogy fog- 
; lalkozást, munkát találjanak és 

fájó lélekkel látjuk, hogy a köz- 
! munkák sehogyan se akarnak 

megindu ni.
j Bennünket sok mindennel meg­

lehet gyanúsítani, de azzal a'igha, 
I hogy a mai kormányrend.-.zűrnek, 
I a mai szellemnek odaadó lelkes 

hívei volnánk. De bármennyire 
: is ellenzékiek vagyunk, rém hall- 
: gathaljuk e! azokat a súlyos r.g- 
I god a Imákat, amelyeket minden 
1 józanul gondolkodó emberben 
! kelt az a heves harc, ame'y most 
i a nemzetgyűlésen fellángolt Az 
* ínlenért, hagyják már abba ;,zt az 
I áldatlan frankvitát, h-gyják rár 

abba a harcokat. Várják he a 
I fo-.nkpör tárgyalását és majd az­

után, amikor a tárgyalás lezajl üt 
és megállapítják, ki a bűnös, jö­
het az újabb harc.

Moot, egyelőre dolgozzam k, 
alkossanak. Most, a mai suN , 
helyzetben produktiv munkára 
vau siükség. Szavazzák meg zl 
a költségvetést, h 'gy hadd indul­
janak meg az ál ami közmunkák, 
h gy az a sok munkanélküli betöm­
hesse a famíliájában a sok éhes 
szájat.

Ne veszekedjenek, hanem dol­
gozzanak.
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Párisi Napló.
in.

Párisi erkölcsök.
Ezen beszámolóm elején érzem 

előre, hogy nagyon sokit kell 
húznom az itt kővetkező fe jegy­
zésből. Talán már a címet is ki 
Kellene huzni s egy nagy kérdő­
jelet lenni a helyére. Erkölcs? 
Van itt Parisban egyáltalán olyan 
valami, amit erkölcsnek nevezőnk?

De hí pillanatig gondolkodunk, 
belátjuk igenis van, meri erkölcs­
nek kell lennie, mert az fj'yton 
elő valami s ha úgy vesszük, az 
erkölcstelenség is az erkö.cs ki- 
sebb-nagyobb elferdtiiése . . .

I.
Tehát boncoljunk. Fabrikáljunk 

egy köntöst, ami a 'alt kényelme­
sen á’csempásszük a „látszólag 
kényes“ dolgokat, anélkül, hogy 
megakadnánk az írottak felelt. 
Vegyünk például apró estikéket i 
és mozaikból állítsuk össze a ké­
pet, amit láttatni akarunk. Mond­
juk : a) Baján ha egy nő ciga- ! 
rettázik, csodálkoznak rajta, b) 
Pesten, ha egy hölgy az uccán 
cigarettázik, nem csodálkoznak, i 
1 b) Pesten, h í egy hölgy az uccán i 
cigarettázik, megbámulják. Paris- ; 
ban, ha egy hölgy uccán c:ga- 
rettázik természetes. Utána se 
fordumik. Az'án : mondjuk, Ba­
ján megcsókolnának egy hölgyet 
az uccán, három hitig nem be­
szélnének másról, mint erről a 
merényletről. Az illető urat beci- i 
tálnák a rendőrségre és közbot- j 
rányokozásért a novella 92. pa­
ragrafusának tekintetbe vételével j 
elítélnék x korona fő, y korona j 
mellékbüntetésre.

Pesten, ha megcsókolnának egy 
hölgyet az uccán, azt mondják , 
némi fejb "riogatással:

— Nahát! — milyen modernek ’ 
vagvunk! j

Parisban, ha megcsókolnak egy ; 
hölgyet az uccán, vagy a szin- ! 
házoan, vagy kávéházban, már ! 
észre se veszik. így vélekednek: I

— 0 !álá, hiszen emberek va­
gyunk s cselekszünk szabad aka­
ratunk és elhatározásunk szerint.

Az erkölcs = ?
II.

A műit héten a Folie Bergére 
cimü icvüszinházban voltam, ahol 
ezen párizsi erkölcsről szóló cik­
kecském anyagát véltem feltalálni. 
Jaj kérem, nem is tudom, hogy 
mondjam, hogy mindent találtam, 
csak anvagot nem, vagy csak 
„anyagot* találtam és más sem­
mit. Amint hallani tetszett a Folie 
Bergére-ról, kívülről úgy néz ki, 
mint a mi Uránia mozink, de be­
lülről, hő! az egészen más.Gyö­
nyörű télikert, de nagy, a leve­
gőben meg úgy úszkál a parfőm, 
hogy elkábul tőle az ember. A 
télikert ni jd akkora, mint oda­
haza a Szent István tér. aztán 
egyet an perzsaszőnyeggel van be­
födve a padlója. Elgondoltam ké­
rem, hogy ezeknek a franciáknak 
ilyen hatalmas, mílliárdokat érő 
szőnyegre is telik, mi meg édes 
szülővárosunk főterét se tudjuk 
kiflaszteroziatni. 0 de most az 
igazán nem fontos, hogy a flasz­
terkérdés vagy a szőnyeg kerül­
jön szőnyegre, de igenis illő, 
hogy beszé jflnk valamit az er­
kölcsről is.

Kérem, amint az előbb írtam, 
a Palié Bergére cimü színházban 
voltam. Az előadást nagyobbrészt 
angolok nézik végig. Vagy olyan 
angolok, akik feleség nélkül jöt­
tek ide és nagyon jól mulattak,

f-v •xx*sB
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! vagy o'yan angolok, akik felesé­
gedtől jöttek s már nem mulattak 
annyira, mert a színpad a mez­
telenség színpada s hol a férjnek 
kellett lehajtania a fejét a felesé­
gétől való félelmében, vagy az 
asszony akart elkö esős maradni 
— és — ürüggyel — ő keresett 
valamit a szék alatt.

Én azt hiszem egyiknek sem volt 
igaza, mert nem a meztelenséget 
akarják mutatni itt Párizsban, 
csak a Szépség kultuszának emel­
nek oltárt.

Ez most a harmadik esel, hogy 
angolokról van szó, meg kell 
említeni, hogy az illusztris náció 
néha leánykáit is elhurcolja a 
Folieba. Mellettem éppen egy 
ilyen házaspár ült. A kislány bor­
zasztóan pirult egyes jelenetek alatt 
s mikor a mezte enek s apicák kara 
duettezett pokoli sistergés és aj- 
tatos hsrangzugás közepette, mi­
kor a színpad besötétült és a po­
koli tűz és a pokoli gunykacaj 
tulsivitolta az apácák karának 
harntőnikus énekét és kialudtak a 
fáklyák és Mcphistó, a vörös-fe­
kete Sálán dadaima r tori ült az 
Erkölcsön, a szőke angol kislány 
remegett és arra kérte szüleit, 
hogy menjenetc el innen. |

A jó szü ők nehezen bár, de 
távoztak a jdenet után.

Nem tudom, miért Csak azt 
sejtem, hogy ez a kislány egy­
szerre pottyant a világ fővárosé­

inl! hírek.
a hí
"1

■

Szent György napja.
Az egyházi naptár szerint ápó- 

lis 23-án van szent György vér­
tanú napja. Mivel azonban 23 án 
nálunk Adalbert, magyarosan Bé a 
püspök vértanú napját tartják, 
szent György ünnepét az évszá­
zados szokás egy nappal odább 
tolta s így ezt tarsadalmilag, va­
gyis névnaptartás szempontjából 
ma április 24-én ülik meg. Haj­
danában, a béke régi bo'dog nap­
jaiban szent György napja nagy 
gazdasági és jogi határnapot je­
lentő dátum volt. mert a konven- 
ciós cselédek ettől a naptól sze­
gődlek el és ezen a napon volt 
szokásban először kicsapni a já­
rásra a szarvasmarhákat. Szent 
György nap mai nevezetessége 
annyi, hogy április 23-án az es­
téli harangs’ó már többé nem 7, 
hanem este 8 órakor csendül meg.

— A főispán Baján. Bslku 
Gyula főispán Bijara érkezett, 
hogy a közgyűlésen elnökö jön.

— Baja város közgyű­
lése. A városi törvényhatói gi 
bizottság ma, szombaton délután 
3 órakor rendes közgyűlést tart, 
amelynek előkészítője csütörtökön 
délután volt.

— Szerencsétlenül járt 
kereskedő. Schuiek J jzsef 
gyolcsáru Kereskedő tegnap, pén­
teken délben a felaőszenliváni 
vásárról kocsin hazafelé tartott. 
A kocsi neki ment egy oszlopnak 
s a kocsi feborult, melynek so­
rán Schuiek Józsefe balkar csuk­
lóját kiPca ontotta.

nak tivornyás zajába s nem ludla 
feífcgni a modern emberek szóra­
kozását.

Erkölcstelen volt a revü ? N-m 
tudom. Épp úgy lehet valószínű, 
mint val ^színűben. Egy biztos. 
Ez Párls.

Ili.
A Metrón történt. Az Operából 

utaztam haza felé. A kocs bárt 
nem volt üiőhciy és így jói é - 
hanyadrnagammal az oszlopoknak 
dőlve álldogáltunk. A mellettem 
levő férfi egy hö gyet f/xirozoti, 
alti viszont egy feifi társaságában 
volt. A hölgy nem szólt semmit, 
de a kisérő férfi annál élénkebb 
gyorsasággal nézett vissza a má­
sik férfiúra, aki f.xirozutt. Álig 
telt bele egy perc, a férfi a má­
sikhoz közeledett és olyan po­
font adott neki, hogy vér bugy- 
gyant a száján. És verekedtek a 
k. csiban. B.rkőztak. Hol egyik 
voit felül, hol másik. Harapták, 
karmolták, csípték egymást. A 
rendőr vitte ki mind a kettőt a 
Metróból. Elájultak mind a ket­
ten. A nő is e ájult. M ndenki 
ájuldozotl. Pedig csak „erkölct-öt 
védtek“ egy par percig.

*

Husvélkor a Notre Dame tem­
plom előtt álhak az emberek, 
Pári-ban 180 temp'om van, zsú­
folva voit. M'gis van erkölcs? 
Lehet, hogy egy hónap múlva is 
ezen fogok gond iikcdni.

Lóránt László.

— A zirci apát Pécsre 
utazik. Dr. Wetner Adod ziis. 
apát, aki hivatalos tavaszi kör- 
u'ja alkalmából a baj ti rendház 
és reálgimnázium látogatására öt 
nap óta Biján tartózked k, ahol 
egykor főgimnázium! igazgató 
volt s igen élénk részt vett a ba- 
j ti társadalmi éleiben, holnap el­
utazik Bajáról s a pécsi lapok 
szerint az ottani reálgimnáziumot 
fogja újból meglátogatni.

— Kitüntetett nyugalma 
zott tanácselnök. A kor­
mányzó az igazságüpyminiszter 
előterjesztésére megengedte, hogy 
dr. Rácz Károlynak, a szekszárdi 
törvényszék hajai kirendeltségé­
nél működött kir. törvényszéki 
tanácselnöknek saját kérelmére 
történt nyugalomba vonulása al­
kalmából a legfelsőbb elismetése 
tudlul adassék.

— Holnap lesz búza- 
szentelő, a minden évben 
szokásos szrnt Márk napi buza- 
szenteió kőiménél jó idő esetén 
holnap, vasárnap reggel hét óra­
kor indul a belvárost templomból: 
kedvezőtlen idő esetén szintén 
holnap reggel 7 órakor tátják 
meg a belvárosi templomban. A 
buraszentelő szép szimbolikus 
ünnep, amely tulajdonképen a 
pogány római idők Ceres is len- 
nője tiszteletére rendezett ünnep­
ségeknek fe el meg.

— Megindulnak a sze­
mélyhajók Budapest— 
Bécs között. Jóval később, 
mint mái években, indulnak meg 
ezúttal a személyszállító és később 
az expresszhaj ik kudapest—Bécs, 
illetőleg Románia—Szerbia és Bécs 
között. Egyelőre a rendesen már 
április havában járt Budapest— 
bétsi hajók járatait indítja meg a 
két hajózási társulat heh három­

szori úttal május 1 -tői. A hajó­
zásra úgy a D. G. H. T., mint a 
MFTR. minden évben alaposan 
ráfizetnek.

— Reformátusok érte­
kezlete a megszállt Ba­
ranyában A Óaranyat refor­
mátus tgyházak április 29 én 
Sellyén konferenciát tartanak. Az 
előadót tisztet Benkő Viktor zom- 
foori ref , rrevtus lelkész, az amerikai 
misszió tagja tölti be.

— Mir Tomovicsról. A 
megszáuás hithedt és kegyet en 
komiszáriusaról most kaptunk hirt 
ásrnét. A jugoszláv belügyminisz­
ter ugyanis Urszemivánra ne­
vezte Ki kőzf-ági jegyzőnek To- 
rnovics Mirkót, aki edd g jegyzőt 
minőségben Kossuthfa ván sa­
nyargat a a magyarokat. Kotsuth- 
fj.vára jegyzőnek Matkov.cs Bé a 
csantavéri jegyzőt, volt magyar 
felsőkereskedelmi isko'ai tanát 
nevezte ki, amint a Bácsmegyei 
Nap'óban o vassuk.

— Kedvezményes jegyek 
fürdőhelyekre. Az atiamva- 
sutak ig. zárait sága a v,.rosi la­
kosság üdülése, a turisztika fel­
lendítése, valamint az utazási és 
kirándulási kedv növelésére va­
sárnap és ünnepnapokon Buda­
pestről és a n.-gyoob vidéki vi 
fosokból egyes födő és lirán- 
duió helyekte az ez évi nyári 
évad tar atná a május 16-á ól 
topptember 12-ig csupán a ki- 
acát n pjára érvényes 50°/e-os 
mérsékelt menettéli jegyeket lép­
tet életbe. Mág pedig Budapest­
ről a BtlaLnr?, Gödöllőre és 
Máriabesnyőre. Paridra és Eszter­
gom, illetve Szob felé. Ezenkívül 
Debrecenből, Egerből, Győrből, 
Kaposvárról. Miskolcról. Pécsről, 
Nyíregyházái Székesfehérvárról, 
Szómba hetyiői és Veszprémből 
az egy:s viszonylatokra.

— ismét emelkedtek a 
munkabérek a nyomda­
iparban. Bar mindenfé e más 
iparral együtt a könyvnyomda ipar 
is a legsúlyosabb válsággal küzd, 
hogy a személyzet létszámának 
további csökkentését elkerülhesse, 
— a betűszedők és nyomdai al­
kalmazottak központi szervezete 
ma reggelre ismét arról értesi 
tette a nyomdatulajdc nosokat, 
hogy a nyotndii alkalmazottak fi­
zetését heti 20 és 40 000 korona 
fcöEött váltakozó összeggel föl­
emelték. Ezzel szemben a nyomda- 
tulajdonosok egymással kénytele­
nek a legélesebb versenyben az 
várakat leszállítani és ha foglal­
koztatva akarnak lenni, sok eset­
ben még vesztességre is dolgoz­
nak, csakhogy üzemüket f.InHatt- 
hassák. A nyo r dász szervezet fő- 
képen a h Ízbérek ujibb emelke­
désére hivatkozik a mostani mun­
kabér emelések indokolásánál, 
mert a megé hetési standard |d 
utóbbi hónapokban nem rosszab­
bodtak. A liszt és ezzel a kenyér­
árak emelkedése átmeneti jellegű

x Meghűlésnél, Influen­
zánál, idegfájdalmaknál, 
reumánál, asztmánál, tü­
dőbajnál naponta fél pohár 
természetes „Ferenc József* ke- 
sciüviz rendes gyomor- és bé - 
működést biztosit. Egyetemi er- 
vostanárok véleménye szerint a 
Ferenc József viz hatása 
gyors, kellemes és megbízható. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákba» és fűszerezletekbe».
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Színház.

Malmiéit jönnek. Halmi 
íenó színtársulata, miután szek- 
«árdi szezonját befejezte, átjön 
gojára. Halmi színtársulata ked­
den érkezik Bajára és csütörtö­
kön este nyitjái meg szezonját a 
Nemzeti szálloda színháztermében 
a nagysikerű Ale.xandar operett- 
újdonsággal. A pompásan szer­
vezett színtársulat minden támo­
gatást megérdemel, mert nagy­
szerűen van szervezve. A társu­
latnak úgy az operett, mint a 
drámai együttese minden kényes 
igényt kielégít. A társulat jobb- 
nevű tagjai névsorából kiemeljük 
a Zempiényi házaspárt, mint a 
drámái együttes oszlopait, azon­
kívül Vécsey Margit koloratur 
énekesnő a s 'pron győri színtár­
sulattól, Réti Rózsi táncos szub- 
rett, Császár Rózsi és Dankó 
Bőske drámai szendék, N'grády 
Lonczi, Kulinyi Karola, Nép Eisa 
táncos naiva, Suti Károiy hős és 
jellemszinész, Cótlag János na- 
turburs, Szalma Sándor énekes és 
a többi. Úgy véljük, a közönség 
igen kellemesen fog a mostani 
szezonban szórakozni. Halmi Jenő 
egyelőre nem is kísérletezik a 
bérletgyüjtéssel egyrészt azért, 
hogy a közönség előbb ismerje 
meg színtársulatát, másrészt azért, 
mert a megelőző társulat a bér­
ietekkel nem egészen helyesen 
járt el a közönséggel szemben.
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Arra a rágalmazó hadjáratra, 
ameiyet a szeretet vallása nevé­
ben folytat a kiscsávolyi pap, van 
még egy szavam. A kir-c sávolyi 
pap engem illegitim pénzszerzés- « 
sei vádolt meg. Én az újságírói j 
fizetésemen kívül soha senkitől J 
semminemű fizetést, honoráriumot, ; 
vagy akármilyen néven nevezett 
dijat nem kaptam, A kiscsávolyi 
papot felhatalmazom, hogy ne I 
Baja területéről, még csak ne is 
a mai Csonka-ország területéről, 
hanem a régi nagy Magyar- 
ország területéről szerezze be 
ellenem bizonyi<ék?.it s ha csak 
egy embert ia tud felvonultatni 
ellesem, aki aat mondaná, hogy 
engem újságírót hivatásommal 
kapcsolatosan megfizetett, akkor 
pálcát törhet fölöttem s meg­
kövezhet mindenki. De ha 
nem tudja bizonyítani, hogy en­
gem megfizetett valaki azért, hogy 
megírjak, vagy meg ne irjzk va­
lamit, —• akkor a kiscsávolyi pap 
vonja le a konzekvenciákat. Egyre 
azonban figyelmeztetem a kis 
csávolyi „erkölcs puriíikátort,“ 
hogy csak az újságírói működé­
semről beszéljen, ne pedig arról, 
hogy nekem, akinek még ma is 
ingatlanforgalmi irodája van,hígy 
én üzleteket kötöttem és kötök s 
hogy ilyen irányban tárgyalak.

Én a per során teljes bizonyí­
tást fogok engedni: bizonyítson, 
ha tud.

Szaulich Antal.

Meghívó.
A Schön Zsiga Részvénytársaság $926. április 30-á.r 

délelőtt 9 orakor tartja meg

SE. évi rendes közgyűlését
Baján, gyári telepén lévő irodahelyiségben, amelyre a L részvényesek 
ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
l. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kiküldése. 2. Az 

igazgatóság és felügyeióbizottság előterjeszti a felértékelt megnyitó 
mérleget. 3. Határozat hozatal az alap- é$ tartaléktőke megái api- j 
tásztra. 4. Az alapszabályok 4. § ának módosítása. 5 Az igazgatóság 
és felögyelőbizottság j -leütése az 1925 üzletévről. 6. Az í925. évi 
'árszámadisok előterjesztése. 7. Nyereség felosztása iránti határozat. 
8. Felmeütvények megadása. 9 Esetleges indítványok.

B<ja, 1926. április 23. Tisztelettel
Ar igazgatóság.

JEGYZET : Szavazati joggal csak azon részvényes bír, aki a nevére kiállított 
részvényeket a közgyűlést megelőző napig a társaság irodájában 
leteszi.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG JELENTÉSE ÉS JAVASLATA.
Tisztelt Közgyűlés I

Az igazgatóság által beterjesztett megnyitó mérleget átvizsgáltuk 
és rendben találtuk. A részvénytőke és tartalékalap megállapítására 
ás a részvények felülbélyegzésére nézve hozzá járulunk at igazga­
tói ág jívas a'áhiz. Baj«. $926 február 10 Tiszteletttel a Felügyelő- 
hootlsg: Schön Malvin s. k., Goldschmied Ernő s. k., 
Goldschmied Alfrédné s. k.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGI JELENTÉS.
Tisztelt Közgyűlés!

A'ábbiakban van szerencsénk jelentésünket az 1925. üzlet évről 
megtenni. A kereskedelmi törvény előírása eternit a válla zf köny­
veit’és pénztárát többször átviisgáiluk és mindig rendben ta’áituf-.
A táró iratokat is átvizsgáltuk és megállapítjuk, h gy azok a köny­
vekkel pontosan megegyeznek. A kimutatót! 35,438 76298 korona 
tisztanyereség a valóságnak megfelel. A nyereség fe.osztása tárgyában 
benyújtott igazgatósági javaslathoz mi is hozzá járulunk. Tisztelettel 
ké’jíik saját, valamint az igazgatóság nevében a t. kögyülest, hopy 
a ftinvtvényeket mer a lni szíveskedjenek. B j ■, 1926 február tü.

Tiszte e.te! a Fe ügyelő-bizot'sag: Schön Malvin «. k.,
Goldschmied Ernő s. k., Goldschmied Alfrédné s. k.
FELÉRTÉKELT MEGNYITÓ MÉRLEG 1925. január 1-én 

VAGYON. PeiztárKésziet 1274 05 F 15,925 679 — K, Folyószámla 
ad isok 37 509 68 P 468,870.908 — K, Váltó készlet 13 896 16 P 
573,702.000 - K, Áru es nyersanyag készlet 154.597-88 P 
1.932 473.498'— K, G^pek és felszerelések 33 363"— P 417.000009 — 
K, összesen 240.63777 pengő 3 007,972.085 — korona.

TEHER. Részvénytőke 80.000' - P 1 000,000 000 — K, Tártá é1'- 
alap 34 600-15 P 432,501.893-91 K, F nyószámla hitelezők 85.913 62 
P l 073 920.19! 09 K, Ed >gadványuk 34.492 — P 431,150000'— K, 
Átmeneti tételek 4400 - P 55 000.000 - K, Fel nem vett osztalék 
800 — P 10,000.000-— K, Fel nem veti igazg. és fctlsry. biz jutalók 
432-— P 5,400 000 — K, összesen 240 637 77 P 3.007,972 085-— K.

1925. évi MÉRLEG SZÁMLA. VAGYON. Pénz'árkészkt 
426676 P 53 334479 — K, Folyószámla adósok 464o406 P 
580.800.712'— K, Kétes követelések K 184,971 504'—, leírás K 
94 000 000 - 7277-72 P 90,971.504'— K, Vá-tókészlet 77714 P 
9,714.300'— K, Áru és nyersanyag készlet 120 406 97 P 1 505,087.168- — 
K Gépes és felszerelések f'könyv szerint K 512,990 600-— 'eirás K 
3,800.600 - 40 735 20 P 509,190 000-— K, összesen 219.927 85 
pengő 2.749 098,163"— korona.

TEHER R ■stvénvtöke 80 0001— P 1.000,-900 000 — K, Tarta­
léka ap 34 600 í 5 P 432 501 89391 K, Folyószámla hitelezők : Schön 
Zuga követelése K 530 7 21 781 11 egyéb követelések K 461,074.40? 
79 343-70 P 991 796 182 11 K, Eifigadványok 14.90890 P 
186 361.324 — K. Áv.twtvti -ételek 8240 — P 103,000 000'— K, 
T Áia n vi re «ég 2835 10 P 35,438.762 98 K, összesen 219.927 «.n P
2 749,098.163-— korona.

1925. évi EREDMÉNY SZÁMLA. VESZTESÉG. Elhasznált 
gyá-tási és nyersanyagok 152.15092 P t 901 886 53102 K, Tiszti 
fizetések és munkabérek 64.76336 P 809,542 020 — K, Javítási költ­
ségek 4138-19 P 51,727 436 — K, Üzleti kö.Ceég számla ad Ak, utazási 
költségek munkásbiztositd. szálltáé- és fuvarköltségek irodai költ­
ségek stb. 21512 08 P 268 900.826'— K, Kamatok 1984V16 P 
248 014 477 — K, Behaj h tatlan követelések 3641 42 P 45,517.788 — 
K Kétes követelésekből -eirás 7520 — P 94,000 000 — K, Forgalmi 
adó «zárna 6880 — P 86,(»0.000 — K, Gíp-k és felszerelésekből 
leírás 304 05 P 3 800 600 K, Jutalékok 2640'- P 33,000.000 K, 
Tiszta nyereség 2835 10 P 35,438.762 98 K, összesen 286 226 28 
pengő 3 577 828 441 •— koron*.

NYERESÉG. Á-u és nyersanyag szám * 286.226 28 P
3 577,828 441 — K összesen 286 226 28 pengő 3 577 828.44 V— 
koron*. Baj*, 1925 december 31 én. Igazgitéság: Schön Zsiga s. k. 
Dr. Monostori Gyűl* s. k. Schön Zslgáné e. k. Megvizsgálta és 
h -lyesnek találta a Felügveiő-bizotiság: Schön Melvin *. k. 
Goldschmied Ernő s. k. Goldschmied Alfrédné «. k.

A hattyú,
Mc!Bár Ferenc világhírű »vgjAté- 
káfiak filmváltozata az Uránia 
szombati műsorának vezetőfülke. 
Molnár e kiváló darabja rendkí­
vül sokat nyert a filmen* mert 
oiya-si keretben hozza ki, aatiíöÉ 
a színház még álmodni sem ké­
pre. Igazi k rályi berendezés,., 
féKyüző pomba, szóval mind azon 
ke-iékek, melyek olyan máliiflé 
kölcsönözlek, hogy a «tízének 
kipráxik a szeme. A herceg' sass- 
repét Adolf Me-jou, a legintelli­
gensebb és legelegánsabb szí­
nész játsz?, a fiatal hercegné 8M- 
repéí Frances Howard gyönyör 
színésznő, inig a vezető szerepé­
ben Richardo Cortez, as -aj Va­
lentino fogja magával ragadni * 
közönséget. A Paramorartí-gyár t 
tüneményes újdonságát Ágnes 
Ayres és R chard Talmadge egy 
kitűnő vigjáiéka a „ Makrancos 
férj* és a legújabb Hír ad ók.egé­
szítik ki.

Április 24., szombaton d. a ® 
és este fél 9 érakor.

Az el.idei Paramount-fit 
világattrakciója. 

MOLNÁR FERENC vsiágf&M 
színműve.

HATTYÚ.

Filmszínmü 8 felvonásban. 
Főszerepben:

ADOLF MENJOU 
és LILLIAN RICH. 

Tüneményes kiállítása, kitöná 
i rendezése jobbá teszi, mint 

a színpadi művet 
Ezt megelőzi :

Ä makrancos féri«
I Szenzációs vígjáték 7 felv. 
j Főszerepben ÁGNES ÄYRES.
! Szellemes feliratai és kitűnő 
, helyzetkomikumai ugyancsak 

próbára teszik a nevető idegeit
Híradók.

mmll■ll■lln■ll■ Iliim..... . ni
Április 25., vasárnap d. u, 

j fél 4, 6 és este fél 9 ó„
I Frist Nadonal világfi lmjai

Üldözött leány.
A titokzatos kelet egy nagy 

kaíandotregénye. 
Főszerepben: Doris Kerry ton, 

Llodyd Hughes.
Ezt követi:

Tangó Argentäod,
Filmregény 8 felvonásban,

Híradó.
—ii—ff""""—""Tn------ irwiiiniMiiliiirr—

Társ kerestetik
elsőrendű képviseletekkel ét 
jó összeköttetéssel rendel­

kező műszaki üzlethez.

Cím a kiadóban.
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Ugyanott egy jókarban tevő 
zongora is eladó. 

Bővebbet ugyanott.
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Bangó
jogi szeminárium, 

Budapest, IX., Rádai u. 14.
Teljes anyagi ga­
rancia mellett készít 
elő vidékieket is.

Felvil
háa&

üzlethelyiséget wMwtmua

Szombaton 
»áros első 
napsugaras £ 
A közgyűlési 
yen ömlik be 
ben is, ha ni 
mindenesetre 
regé. Egye 
gyámkodva k 
jési terem k 
más aaerépká 
Előzd napon 
tartotta a me

deresek a belváros­
ban azormalra

Rózsahegyi D tzső
Rigó ucca 8
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Kerék­
párok
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A bízottad 
lassan gyűlt 
gyed négy tat 
Gyula főíspá 
alig 25—30 
helyet elszór) 
ban. Ma jö 
6ta először a 
3&w Mortner
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$ pMntfM sm, kedvezi fizetési teltételek mellett, velairih! | 
I íiKtiíi^áz ás vszrdgépalkatrészeh ittíBífit kiviteiben kaphaták. y 

PF" Ksrákpárakat és varrégépekst a'cséit jav Hsa $i. |

Fischer Simon és Társa
fg mectmulket Erzwébe:* kír*lv«é «. ©, j|
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Baiku Mis 
érzésével ein 
két nagy \ 
Györgyről és 
rój. Dr. K 
megszállás a 
bizalmát ás i 
akinek a vár 
galom szem 
szönhet s at

Te eb
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VI. Vilmos császár «t 55,
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Alapstó- anyaintézet: London Cu^rantee and Accident t

3. Tűz, villámcsapás és 
robbanás.

Co. Ltd. London,
Ágazatok:

7. Egyetemes automobil

äs/

___ ,
•ptf w Ví'tY.-L.-mMtgr.c.:-.^,

I I

8 Szállítmány, érték 
(valóren) és podgyászbiz- I | 
íosttás.

2. Betöréses-lopás.
3. Baleset.
4. Szavatosság.
p. Chomage (üaem- g. Életbiztosítás min den 

í $z®LneV módozatban (orvosi vizg-
l ^ f.tvatíék (hűtlen keze- gátat nélkül is) $„}anus„.)
\ «&)
I Kcü-iátlan teljesítőképesség, lelkiismeretes gondos ügy­

kezelés, gyors és előzékeny kárlebonyolitás.
Bajai vezéirügynökség:

Ära-rey olám>a u £ (Drescher ház.)

Legkedvezőbb 
résziétfizeiésre a 

világhírű D. K XV
ik,

Moíoreíto 
segédmotorok, 

férd és női kerékpárokra, kerékpárok, varró­
gépek, Archo és Portable írógépek, Mtihl- 
hauseni kötőgépek. Fenti cikkek szakszerű 

javítása n .
Frankéi és ; i. y&tié
Horráthnál

Budapcsii-ul 15,

A Dr
1925. api.
lesi taO.«
(7zei me.k 
1925 évi

n a >«agy)r 
példáját ma 
ho^y a várói 
zoüsá^a dr. 
kormánybiztc 
lelgyüléiii ké 
mából rész' 
fejezze ki.
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1 Mérleg, 
i 24,8300061 
I 569164’- 
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. 405 592 !9 
I 20,250.000 

t .ke 200 f 
1 253 291.2'
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; 7,350 330
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1 p wtfitaka1
i 181 60 <
i 32.447 38 
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Ezu! 
tékrze: 
szavak 
tizedet 
részt a 
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